

▶ 温暖2019 我是辽宁人⑩

# 急送医遇晚高峰 沈城让出生命通道

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王鹏报道 两岁娃家中玩耍不慎从窗台上摔到地面,头部被撞后始终昏迷不醒,赶往医院路上又遇晚高峰!

危急时刻,孩子的妈妈求助派出所民警。民警驾驶警车打开警笛,并不停地用喊话器在密集的车流里喊话。众多司机听到警笛后大多选择了让行,这条绿色通道让受伤孩子在最短时间赶到了医院。

面对家属的感谢,执勤的皇姑民警说:“我要感谢当时路上那些司机朋友们,是他们的配合才让伤者能在最短的时间赶到医院。只是可惜,情况紧急我并没有记下他们的车牌号。”

11月24日17时许,沈阳市公安局皇姑分局辽河派出所接到一名女子报警:称其不满两岁的女儿在家中玩耍时,不慎从窗台上摔到地面上,



两岁女童得到及时救治恢复意识,家属万分感谢。

警方供图

头部被撞后始终昏迷不醒。

接警后,辽河派出所值班副所长

左强立即带领民警迅速赶到位于皇姑区崇山路上的报警人家楼下。此

时,报警人正抱着孩子焦急地等待着民警。确认身份后,左强让女子抱着孩子坐上警车,一路向医院方向驶去。拉响警报、打开双闪在确保安全的前提下,一路并道、超车,7公里的路程,不知道通过了多少个信号灯,原本这段路程晚高峰开车至少需要半个小时以上,而左强只用了10分钟就将伤者顺利送到了位于三好街的医院,为孩子就医赢得了宝贵时间。

“当时我们一边向分局指挥中心报告,明确救助路线,一边联系交警部门协调开辟绿色通道。并集中精力驾驶警车,打开警笛护送着小女孩前往医院。因为情况比较紧急,孩子越早得到医生的救治对她的伤情越有益。所以,跳上警车那一刻,我就已经规划出了去往医院最快的路线。”民警左强回忆说。

在几处路段偶尔会出现红灯的

情况,好在左强对这一段的路况十分熟悉,基本上做到提前预判争取最短的时间到达了目的地。警车途经的北陵大街、三经街等处车辆十分密集,但每个从后视镜看到警车的车主,都纷纷让出通道,对于受伤的孩子来说时间简直太宝贵了,副所长左强看到这一幕十分暖心。

这次的意外让人心疼,但沈阳车主主动让行的行为让人感动。当晚8时许,左强接到小女孩母亲的电话,得知小女孩已经醒了,也恢复了意识,听医生说女儿送医很及时,经过紧急救治已经没有大碍,再休养一下就会好转。面对家长的感谢,左强表示,他想感谢的是一路上那些司机们,他们听到警笛声和我的喊话,都配合的进行避让,让我们行进的路更顺畅,在这里我要感谢那些司机们。

# 还有100节课没上 5880元学费一分不退?

按照一年104节课交了5880元学费,刚上了4节课就换了3位老师,这让家长和孩子都不能接受。

孩子拒绝上课,家长要求退费。还有100节课没有上,然而“尚霖体育乒乓球”给出的答复是:不行。

## 家长:4节课换仨老师 孩子不适应

“我们是8月份交的钱,10月份开始上的课。”何女士的儿子4岁半,为了给孩子增加特长,选择了位于沈阳市铁西区北二路的四维国际文化体育运动中心内的一家名为“尚霖体育乒乓球”的机构学习。

何女士称,8月份自己按照一年的学费给儿子交了5880元,并上了一节课听课,“因为第一次上课,没来得及问教练的名字,只记得教练是个戴眼镜的男孩。”

之后何女士带孩子去了外地,没有正式上乒乓球课。

回到沈阳后,何女士和乒乓球班约定10月12日开始上课。但10月10日,何女士接到对方微信消息,称教



何女士与对方的聊天记录。聊天截图

临时家里有事,暂时不能上课。

直至10月26日,何女士带着儿子正式上了第一次乒乓球课,“这次上课的教练,已经不是试听课时候那个戴眼镜的小伙子了。”

11月16日,何女士带儿子上第四

次乒乓球课,又接到对方通知,“说教练家里有事,找代课教练上了一节课。”

“这次课之后,儿子就说啥也不去了。”何女士说,11月23日本来是第五个上课日,带着儿子去了培训地点,“孩子哭,说啥也不进去,课就上不成。”

事后,何女士问儿子为啥不愿意上乒乓球课,“孩子说总换教练,自己害怕。”

何女士说,“不算试听,一共上了4节乒乓球课,我就已经见过3位教练,每次换教练对方都有理由!”

## 100节课没上 家长要求退款遭拒

何女士说,因为第五次课没有上成,当天自己就跟这个乒乓球班协商停课退款的事情,却遭到对方的拒绝。

“一共104节课,只上了4节,还有100节没上。”何女士说,自己希望按照没有上课的课时进行退费,但对方以合同上的条款拒绝了。

在何女士出示的合同背面的《通用条款》第七条称,“如甲方无法继续参加乒乓球训练而导致课程中断、终

止的费用不予退还。”

何女士称,这些《通用条款》都写在合同的背面,在签订合同的时候,对方没有提醒,自己也没注意看,“另外我们不能上课,也是因为教练频繁变化造成的,不只是我们单方的原因。”

昨日,记者联系尚霖体育乒乓球负责人李老师,李老师表示的知道何女士要求退费的情况。

李老师称,训练班并没有频繁更换教练,而是根据教学安排进行了分班。对此,家长何女士并不认可,并提供了与训练班负责人的微信截图。

截图显示多次更换教练上课的原因,“这周上课的教练家里有事,回家了”;“下午孩子教练家有点事,请假了,代课教练给咱上一节”;“之前服务您的教练家里有特殊情况,奶奶身体不好,请假回家了”等内容。

## “我这不是培训机构, 我这是健身房”

中央对校外培训机构的“规范收费管理”中明确指出,校外培训教育

机构“不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用”。

那么“尚霖体育乒乓球”是否涉嫌超过跨度收费呢?对此,该机构负责人李老师称,学习乒乓球需要一个时间段来完成训练,包括训练计划也是按照一年来做,“而且我们不是培训机构,我们是健身房。”

李老师表示,关于退费问题,如果按照双方合同约定,确实不能退费,但愿意与家长再次沟通,希望通过协商来解决。

## 律师:如乙方服务存在瑕疵 甲方可以协商终止合同

昨日,辽宁和轩律师事务所姜万鹏律师表示,在此事件中,作为合同甲方的消费者何女士如果能够提供充分证据来证明乙方“乒乓球训练班”在提供服务过程中更换教练属于服务瑕疵,那么何女士可以“甲方履行合同中存在瑕疵”为理由进行维权,但最好的方式是与乙方协商解决,或者向相关部门投诉。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

# 驾校教练醉驾撞人后逃逸

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李毅报道 11月6日傍晚,抚顺市东洲区詹白线老章党桥附近发生车祸,一辆白色轿车撞倒一位老人后逃离现场,老人当场死亡。

东洲交警走访得知肇事车是一辆白色教练车,逃离现场后停在章党医院附近,交警立即赶去找到了肇事车辆和满口酒气的司机徐某。

徐某是抚顺通泰驾校教练,他对肇事逃逸事实供认不讳,其醉酒驾驶教练车致人死亡后逃逸的行为已涉嫌危险驾驶罪和交通肇事罪。

11月6日下午5时33分,一辆白色轿车行驶至抚顺市东洲区老章党桥附近时,将一名横过马路的老人撞倒。肇事车辆没有停留,而是向南逃逸,被撞的吴姓老人当场死亡。

有行人看到发生车祸,赶紧拨打报警电话。东洲交警大队副大队长徐庆轩立即和民警张跃骞、郭添赶到现场。民警兵分两路进行侦查,一组民警调取案发地周边监控视频,第一时间查清肇事车辆轨迹,锁定肇事车辆;另一组民警在现场周边开始走访,寻找目击证人。

由于侦查开展迅速,民警很快在附近找到了目击者。“有人说肇事的这辆白色轿车是一辆教练车,但没记住

车牌号。”徐庆轩说,这一线索一下子缩小了侦查范围。

事发地附近居民还表示,在章党医院旁边的市场广场南侧停着一辆教练车,或许就是肇事车辆。民警立即赶到章党医院附近,找到这辆白色教练车时发现车上没人,但车门没锁。

“我们查找车辆信息,这辆车的驾驶者是通泰驾校的教练徐某。”

民警拨打徐某电话问出所在位置,很快在肇事车辆不远处将其找到。

“见到他时,问那辆教练车是不是他开的,他说是;再问他是不是把老人撞了,他也说是。”徐庆轩说,民警将徐某带回大队进行讯问,徐某对自己驾车撞倒老人后逃逸的行为供认不讳。

在与徐某近距离接触中,民警闻到徐某身上有酒气,说话时酒气更浓,于是让其吹气检测并到医院抽血检测。经鉴定,肇事司机徐某静脉血中含乙醇成分138mg/100ml,属醉酒驾驶,已涉嫌危险驾驶罪;交通肇事致人死亡后逃逸,其违法行为已涉嫌交通肇事罪。

昨日下午,辽沈晚报记者了解到警方已认定徐某的逃逸行为,目前此案正在进一步调查。

# 雪夜被困一宿 交警跪地帮拖车

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者金松报道 大雪天车掉沟里被困,司机刘某舍不得花钱冻了大半宿。

巡逻的交警发现后借来牵引绳,冒着严寒跪趴在雪地上系绳牵引,警车拽不动,又让一辆大货车帮着拽。

几经周折,终于把被困车拽出,刘某才得以开车返回沈阳。

11月18日早6时许,本溪满族自治县交警大队小市中队长李兆顺就带着辅警唐洪运、宓子良上路巡逻了。

“因为昨天下雪,本桓公路三架岭隧道出口一辆车滑进了沟里,还有4辆车连续追尾,虽然处理完了,可只要下雪,我们就必须得起早巡逻,遇到事及时处理。”

6时40分许,李兆顺驾车巡逻到本桓公路本溪方向老洞庙路段时,看到一辆厢货陷在路边的排水沟里,上前询问,“车里只有司机一个人,40多岁,说是昨晚10点多钟就被困了。”

李兆顺告诉记者,他问司机为

说:“那你这一宿不冻完了吗,赶紧上我车暖乎暖乎吧。”

李兆顺观察发现,这辆沈阳牌照的厢货没换雪地胎,车右后轮侧滑掉到了路边的排水沟里,沟深大约半米,他决定用警车把厢货拽出来,可是厢货上没有牵引绳,警车上的绳子又太细,而这时路上车辆并不多。

一时没有办法,李兆顺拉着厢货司机刘某继续向前巡逻,“上行100多米,有个半挂车也是侧滑掉进了沟里,一问司机,其车上有粗绳子,赶紧借我吧。”

李兆顺把在坡下弯路处执勤的唐洪运、宓子良喊到了刘某厢货被被困处,唐洪运跪趴在雪地上,把绳子分别系在了厢货和警车上,“这个绳子必须系活扣,要不车一较劲就打不开了。”

虽然雪已经停了,可是跪在地上的冰凉还是很快透过裤子侵入了唐洪运的双腿,系绳子需要手指灵活也不能戴手套,他的手脚很快就冻麻了,搓搓手又跪到雪地上忙活。

系好了绳子,唐洪运指挥、李兆顺开车牵引、宓子良负责外围安全,几个人忙活了10多分钟,因为

警车是辆吉普车,本身就没有厢货车大,再加上路滑,没拽动。

这时已经到了7时30分许,陆续有车辆经过。

“正好有一辆大货车路过,我们请他帮忙。唐洪运又趴在雪地里把绳子系好,大车怎么说也有劲,终于给拽上来了。”

李兆顺告诉记者,“司机还挺感谢咱们的。我告诉他‘用不着感谢,咱们就是干这个的,你也冻够呛,快走吧!’”

随后,李兆顺等又对被困的半挂车做了妥善安置。

当日中午,同一路段又有一辆小轿车侧滑到沟里,还是唐洪运趴在雪地里系上绳子,李兆顺用警车给拽了出来。

李兆顺介绍,该处路段进出三架岭隧道都是坡路,雪天的时候经常有外地车辆发生侧滑事故,“救援是常事。”

李兆顺提醒外地司机,在不熟悉路况时一定要减速慢行,而本溪山路坡路多,雪天出车到本溪一定要换上雪地胎,尤其是沈阳的司机朋友平道开惯了,在积雪的坡路上开车,雪地胎总是能多保证一份安全。